

## **ВИСНОВОК**

**про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Данила Ярослава Івановича «Регіональний туризм як фактор соціально-економічного розвитку України» на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка**

09 вересня 2024 року

### **1. Виконання освітньо-наукової програми**

Здобувач ступеня доктора філософії, аспірант 4 курсу денної форми навчання (надалі – Здобувач) Данило Ярослав Іванович у повному обсязі виконав індивідуальний навчальний план відповідно до освітньо-наукової програми аспірантури ДВНЗ «Ужгородський національний університет», що повністю відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій та вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеню доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 № 261 (зі змінами).

Здобувач Данило Ярослав Іванович в процесі виконання освітньо-наукової програми здобув глибокі ґрунтовні знання за фахом, в повній мірі опанував чітко окреслений програмою обсяг загальнонаукових навичок та компетентностей, необхідних для реалізації послідовного обґрунтованого наукового дослідження, а також пов'язаних із формуванням у Здобувача загальнонаукового світогляду та дотриманням норм професійної етики.

Здобувач в повному обсязі оволодів комплексом необхідних дослідницьких умінь та навичок, зокрема тих, які стосуються планування та формування дизайну дослідження, організації послідовності його виконання та безпосереднього проведення етапів у відповідності до попередньо сформульованих мети та завдань, застосування комплексу методів та технологій, в тому числі і комп'ютерно-інформаційних, необхідних для отримання, структурування, аналітичного опрацювання та синтезу даних, перевірки достовірно отриманих результатів, їх систематизації та категоризації.

Здобувач в повній мірі оволодів необхідними мовними компетентностями для репрезентації результатів власного наукового дослідження англійською мовою в усній та письмовій формах, а також для повного розуміння та глибокого якісно-кількісного аналізу іноземних джерел наукової літератури з подальшою формалізацією отриманих даних.

### **2. Виконання індивідуального плану наукової роботи (наукова складова освітньо-наукової програми)**

Індивідуальний план наукової роботи Здобувача Данила Ярослава Івановича затверджений рішенням вченої ради економічного факультету Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» (протокол № 8 від 07.04.2021 року).

Науковий керівник – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки, підприємництва та торгівлі Булеца Надія Володимирівна.

Термін виконання роботи: 2021-2024 роки.

Здобувач Данило Ярослав Іванович послідовно виконав усі розділи затвердженого індивідуального плану наукової роботи у чітко встановлені терміни, що було підтверджено результатами обговорення відповідних проміжних, піврічних та річних звітів на засіданнях кафедри та Вченої ради економічного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

Дослідження проведені Здобувачем у чітко визначені терміни згідно затвердженого плану та графіку, в повному обсязі і у відповідності до основних стандартів та норм із застосуванням сучасних комп'ютерно-інформаційних підходів для статистичного аналізу даних.

### **3. Актуальність теми дослідження**

Регіональний туризм в Україні відіграє визначальну роль у соціально-економічному розвитку країни, є інструментом диверсифікації економіки та засобом підвищення добробуту регіонів. Ця сфера активно сприяє створенню робочих місць, збільшенню доходів населення та використанню місцевих ресурсів, зокрема в сільських та гірських районах. Розвиток регіонального туризму стимулює інвестиції у рекреаційну інфраструктуру, підтримує збереження культурної спадщини та забезпечує раціональне використання природних ресурсів.

Ефективне використання туристичного потенціалу може стати потужним локомотивом регіональної економіки, впливаючи на розвиток суміжних секторів, таких як торгівля, гостинність, сільське господарство та культурні послуги. Однак, глобальні виклики, зокрема пандемія COVID-19, а пізніше повномасштабна війна з Росією, виявили значні слабкості у структурі туристичної галузі, спричинили зниження міжнародних і внутрішніх туристичних потоків та акцентували на необхідності швидкої адаптації до нових реалій.

Це підкреслює потребу у впровадженні інноваційних технологій і створенні адаптивних стратегій розвитку, які зможуть відповідати сучасним вимогам та викликам. У контексті триваючого військового конфлікту, стійкість та відновлення туристичної індустрії набувають особливого значення.

Розробка ефективних організаційно-економічних засад розвитку туристичної галузі в післявоєнний період стане ключовим аспектом забезпечення довгострокового соціально-економічного росту регіонів. На цьому тлі особливу увагу слід приділити впровадженню моделей управління, які оптимізують використання місцевого туристичного потенціалу, залучають міжнародний досвід та інновації, а також зміцнюють місцеві громади та підприємства у сфері туризму.

Тому особливої актуальності набуває обґрунтування теоретико-методичних засад і розроблення практичних рекомендацій щодо формування стратегічних орієнтирів регіонального туризму.

Приймаючи до уваги вищенаведене можна резюмувати, що тема дисертаційного дослідження Данила Я.І. є валідною, аргументованою, практично- та науково- значущою і полягає у вирішенні актуального завдання, що орієнтоване на обґрунтування стратегічних орієнтирів регіонального туризму як фактору соціально-економічного розвитку України в сучасних економічних, соціальних та політичних умовах.

#### **4. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами**

Дисертаційне дослідження виконано відповідно до плану наукових досліджень кафедри економіки, підприємництва та торгівлі економічного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет» за темою: «Інноваційно-інвестиційні засади стійкого розвитку базових галузей національного господарства в умовах євроінтеграції», номер державної реєстрації 0119U101945, у межах якої Здобувачем обґрунтовано науковий підхід щодо необхідності удосконалення соціально-економічного розвитку туристичної галузі на регіональному рівні. Автором розроблено та запропоновано методичні підходи до імплементації міжнародного досвіду в організації розвитку внутрішнього регіонального туризму.

#### **5. Формулювання наукового завдання (проблеми), нове розв'язання якого отримано в дисертації**

У дисертаційній роботі наведено нове вирішення наукового завдання, що полягає у поглибленні теоретико-методичних підходів, розробленні практичних рекомендацій щодо формування стратегічних орієнтирів регіонального туризму як фактору соціально-економічного розвитку України в сучасних економічних, соціальних та політичних умовах.

#### **6. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом та їх новизна**

Здобувачем Данилом Я.І. на основі отриманих результатів дослідження удосконалено: теоретичні підходи до визначення поняття «регіональний туризм», які, на відміну від існуючих, забезпечують комплексне розуміння терміну через призму соціально-економічного, культурного та екологічного контекстів розвитку регіонів; концепцію мультиплікативного ефекту, включаючи його пряму, непряму та індуковану складові, що дозволяє глибше розуміти здатність туристичних потоків генерувати додаткові доходи та робочі місця в суміжних сферах економіки, а також впливати на соціально-економічний розвиток регіонів із врахуванням специфічних умов розвитку галузі в контексті сучасних викликів та загроз; методичні підходи до імплементації міжнародного досвіду в організації розвитку внутрішнього регіонального туризму, які, на відміну від наявних, орієнтовані на інтеграцію кращих світових практик з управління туристичною діяльністю, зокрема застосовано оновлені підходи, що передбачають врахування глобальних трендів та адаптацію їх до умов

регіональних особливостей України, зосереджуючись на підвищенні якості туристичних послуг, ефективному маркетингу та використанні цифрових інновацій; методичні підходи до аналізу стратегічних переваг України в розвитку туристичної індустрії, що, на відміну від існуючих, враховують комплексний підхід до оцінки природно-географічних особливостей та людського потенціалу, з акцентом на їх вплив на економічне зростання.

Внаслідок проведеного Здобувачем Данилом Ярославом Івановичем дослідження отримали подальший розвиток: концептуальні засади соціально-економічного розвитку регіонального туризму в Україні, що, на відміну від наявних, охоплюють інтегрований підхід до аналізу та проектування туристичної інфраструктури та послуг з урахуванням соціальних, економічних та екологічних вимірів та дозволяють виявити та ефективно реагувати на місцеві виклики та можливості, стимулюючи залучення інвестицій та забезпечуючи сталий розвиток регіонів; пріоритетні напрями удосконалення соціально-економічного розвитку туристичної галузі на регіональному рівні, які, на відміну від існуючих моделей, включають комплексні стратегії зі створення інтегрованих туристичних продуктів, покращення інфраструктури та підвищення кваліфікації персоналу, які спрямовані на гармонізацію між потребами місцевих громад та можливостями туристичного ринку, враховуючи глобальні тренди та екологічні стандарти; методичні підходи до оцінки та аналізу стратегій розвитку туризму в регіонах України, які, на відміну від наявних, передбачають комплексне застосування новітніх інструментів квантитативного та якісного аналізу для вивчення ефективності туристичних ініціатив на мікро- та макрорівнях, суть яких полягає в інтеграції соціально-економічних, екологічних і культурних параметрів, що дозволяє враховувати унікальні регіональні особливості та прогнозувати тривалі впливи туристичних стратегій на розвиток громад; теоретичний інструментарій дослідження регіонального розвитку туризму, що на відміну від наявних, зорієнтовано на взаємодіях людини з природою та людей між собою, які ставлять за мету задовольнити потреби відновлення фізичних і психічних сил представників теперішнього та майбутнього поколінь за рахунок продукування та споживання туристично-рекреаційних послуг.

## **7. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються.**

Наукові положення, висновки та практичні рекомендації, викладені в дисертації Данила Ярослава Івановича є достовірними та аргументованими, що забезпечується достатньою кількістю аналітичного матеріалу. Це дозволило здійснити аналіз сучасного стану розвитку туризму в регіонах України та провести соціально-економічне оцінювання ефективності туристичного потенціалу.

Процес дослідження структурований логічно та коректно з методичної точки зору, у відповідності до попередньо сформульованого дизайну

дослідження, мети та завдань, забезпечуючи послідовний характер зв'язку результатів, отриманих на різних етапах роботи. Саме такий підхід забезпечив відповідність висновків поставленим завданням, а чіткість та характер їх формулювання в повній мірі відображає наукові положення, висвітлені в дисертації. Наведені в дисертації таблиці та рисунки розміщені логічно по тексту роботи, з яким вони безпосередньо пов'язані, доповнюють його та сприяють кращій репрезентації найбільш значущих даних та їх унаочненню.

Методологічну основу дисертаційної роботи формують такі загальнонаукові і спеціальні методи: аналізу та синтезу, що дозволило провести глибоке економічне оцінювання сучасного стану розвитку туризму. Систематизації та узагальнення, які допомогли обґрунтувати теоретико-методичні засади дослідження збалансованого розвитку регіонального туризму. Просторовий аналіз використано для формування загальної моделі стратегічного розвитку спеціалізації регіонального господарства, а статистичні методи допомогли виявити динаміку регіонального розвитку галузі. Графічний і картографічний методи застосовані для наочного відображення результатів дослідження. Виконання завдань дослідження також передбачало комп'ютерну обробку та аналіз інформації з використанням сучасних програмних засобів.

Вищенаведене свідчить, що наукові положення, висновки і рекомендації, сформульовані у дисертаційному дослідженні Здобувачем Данилом Я.І., є обґрунтованими, достовірними та підтвердженими як теоретичними положеннями, так й значним обсягом фактичного матеріалу.

## **8. Наукове та практичне значення дисертаційної роботи.**

**Теоретичне значення одержаних результатів** полягає в отриманні в ході виконання дисертаційної роботи даних, що сприяють формуванню нового комплексного підходу щодо формування стратегічних орієнтирів регіонального туризму. На основі науково-теоретичного аналізу та критичного огляду сучасних концептів визначено сутність та зміст поняття «регіональний туризм» в умовах сучасних викликів, зокрема військового конфлікту, який спричинив значні зміни в туристичній галузі України.

Здобувачем також було досліджено трансформації в організації туристичного бізнесу, акцентуючи на забезпеченні безпеки туристів та адаптації підприємств до нових реалій. Розкрито роль регіонального туризму у відновленні економіки, збереженні та створенні нових робочих місць, а також залученні інвестицій у поствоєнний період.

Проаналізовано специфіку регіонального туризму як інструменту соціально-економічного розвитку, що базується на використанні унікальних природних, культурних та історичних ресурсів регіонів. Підкреслено важливість інтегрованого підходу до розвитку регіонального туризму, включаючи кластеризацію, смарт-спеціалізацію та синергетичний ефект, що сприяють підвищенню конкурентоспроможності регіонів та забезпечують сталий розвиток туристичної сфери на локальному рівні.

Проаналізовано нормативно-правове регулювання туристичної діяльності в Україні, яке відіграє ключову роль у забезпеченні ефективного управління та розвитку туристичної індустрії, особливо в умовах сучасних викликів, спричинених військовим конфліктом, економічними потрясіннями та необхідністю адаптації до змінних обставин.

Досліджено вплив нормативної бази на формування правового середовища, яке сприяє захисту прав споживачів туристичних послуг, стандартизації та сертифікації туристичних продуктів, а також регулює діяльність учасників туристичного ринку. Особлива увага приділена аналізу законодавчих актів, що забезпечують правовий статус туристичних об'єктів, їхню діяльність у період воєнного стану та впливу цих нормативних положень на туристичну індустрію в Україні.

**Практичне значення проведеного дослідження.** Практична значимість результатів дисертаційної роботи полягає у визначенні пріоритетних напрямів удосконалення соціально-економічного розвитку туристичного сектору на регіональному рівні в Україні, з акцентом на ефективне використання регіональних ресурсів, залучення інвестицій, і підвищення якості життя населення в умовах війни, глобалізації та зростаючої конкуренції на світовому ринку. При цьому автор пропонує зосередитись на розробці інноваційних проєктів та впровадженні практик сталого розвитку, враховуючи екологічні виклики, збереження культурної спадщини, і активізацію місцевого населення через соціальну відповідальність бізнесу.

Розробленій Здобувачем методології імплементації міжнародного досвіду в організації розвитку регіонального туризму в Україні, що набуває особливого значення в умовах глобалізації та зростаючої конкуренції на світовому туристичному ринку. Аргументовано, як саме адаптація міжнародних методик і підходів може підвищити ефективність туристичної індустрії, сприяти економічному зростанню та культурному збагаченню регіонів.

Окрема увага приділена автором розробці напрямів державної підтримки туристичної галузі, зокрема в умовах економічних криз, таких як пандемія COVID-19.

Проведеному аналізу чотирьох основних моделей регулювання туристичної діяльності у світі, зокрема ринкової, спеціалізованої, європейської та комбінованої, з метою виявлення оптимальних підходів для впровадження в Україні. Досвід таких країн, як Великобританія, Греція, Іспанія, Франція, Польща та Чехія, розглянуто як потенційні приклади для імплементації вітчизняної політики розвитку туризму.

Запропонованих підходах до оцінки та аналізу стратегій розвитку туризму в регіонах України, які, на відміну від наявних, передбачають комплексне застосування новітніх інструментів квантитативного та якісного аналізу для вивчення ефективності туристичних ініціатив на мікро- та макрорівнях, суть яких полягає в інтеграції соціально-економічних, екологічних і культурних параметрів, що дозволяє враховувати унікальні регіональні особливості та прогнозувати тривалі впливи туристичних стратегій на розвиток громад. Це відкриває шлях для розробки адаптивних та гнучких стратегічних планів,

спрямованих на підвищення конкурентоспроможності туризму в Україні з урахуванням глобальних тенденцій та місцевих потреб.

### **Використання результатів**

Отримані результати реалізовані в практиці підприємств та в сфері управління на державному, регіональному та місцевому рівнях. Найважливішими серед них є пропозиції, використані на рівні туристичних підприємств: Туристичною агенцією «МАРКО ПОЛО ТУР» (довідка №12/05 від 10.05.2024 р.), Туристичною агенцією «Лайк тур» (довідка №27/19 від 17.06.2024 р.), Приватним підприємством «ЕФЕКТ» (довідка №19/7 від 10.07.2024 р.) регіональних органів влади: Управлінням туризму і курортів Закарпатської військової обласної адміністрації (довідка №01-08/240 від 29.07. 2024 р.), Департаментом економічної політики Львівської обласної державної адміністрації (довідка №1-52/436 від 08.08.2024 р.). Також наукові результати використані у навчальному процесі Ужгородського торговельно-економічного інституту Державного торговельно-економічного університету МОН України (довідка № 01-15/132-1 від 28.05.2024 р.).

### **9. Оцінка мови та стилю**

Дисертацію написано згідно стилістики наукових робіт та дисертаційних праць із коректним використанням відповідних мовно-стилістичних засобів та синтаксичних конструкцій із чітко впорядкованим зв'язком складових. Стиль викладення матеріалів – науковий, текст дисертації характеризується композиційною структурою, між розділами дисертації як частинами комплексного наукового дослідження прослідковується логічний причинно-наслідковий зв'язок, окремі найбільш важливі дані у структурі тексту репрезентовано за допомогою рисунків та таблиць. Викладені матеріали дисертації характеризуються чіткою предметністю тлумачень, об'єктивністю аналізу, точністю формулювань та аргументацією тверджень. Спосіб подання матеріалів дослідження, наукових положень дисертації, висновків та рекомендацій забезпечують легкість та доступність їх сприйняття.

### **10. Відповідність діючим вимогам щодо оформлення дисертації**

Дисертаційна робота Данила Ярослава Івановича на тему: «Регіональний туризм як фактор соціально-економічного розвитку України» є завершеною науковою працею, яка за глибиною проведеного дослідження, його актуальністю, новизною, теоретичним та практичним значенням отриманих результатів, змістом, обсягом та оформленням відповідає вимогам встановленим до дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка.

Дисертаційна робота побудована за класичною структурою, складається з анотації українською мовою, анотації англійською мовою, вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Повний обсяг дисертації становить 205 сторінок друкованого тексту. Матеріали дисертації містять 22 таблиці, 20 рисунків. Список використаних джерел із 168 найменувань розміщено на 19 сторінках, робота містить 9 додатків.

За формальними ознаками робота відповідає чинним вимогам, які висуваються до оформлення дисертації Міністерством освіти і науки України.

**11. Відповідність змісту дисертації спеціальності, з якої вона подається до захисту**

Дисертація «Регіональний туризм як фактор соціально-економічного розвитку України» повністю відповідає паспорту спеціальності на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка.

**12. Зауваження та рекомендації**

В ході написання дисертаційної роботи Здобувачем були враховано абсолютно усі зауваження та рекомендації надані науково-педагогічними працівниками кафедри економіки, підприємництва та торгівлі ДВНЗ «Ужгородський національний університет» в процесі попередніх обговорень роботи під час проміжних, піврічних та річних звітів Здобувача на засіданнях кафедри. Відмічені зауваження та побажання носять суто рекомендаційно-консультативний характер і в жодній мірі не впливають на загальну позитивну оцінку дисертаційної роботи, а також не зменшують рівнів її наукової новизни та практичної значимості, і відтак не є перешкодою для її подання в спеціалізовану вчену раду для офіційного захисту.

**13. Відповідність дисертації вимогам, передбаченим Наказом Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017р. (зі змінами та доповненнями)**

Дисертаційна робота Данила Я.І. на тему: «Регіональний туризм як фактор соціально-економічного розвитку України» повністю відповідає вимогам Наказу Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017 р. (зі змінами та доповненнями).

**14. Кількість наукових публікацій, повнота опублікування результатів дисертації та особистий внесок здобувача до всіх наукових публікацій, опублікованих співавторами та зарахованих за темою дисертації.**

Основні наукові результати дисертаційної роботи висвітлені у публікаціях та розкривають її основний зміст. Основні положення дисертації, які є особистим доробком автора, викладено у 9 наукових працях, загальним обсягом 4,37 д.а, з яких: 7 статей – у наукових фахових виданнях України, внесених до реєстру міжнародних наукометричних баз та 2 праці апробаційного характеру.

***Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:***

1. Булеца Н.В., Данило Я. І. Сучасні тенденції розвитку туризму в Україні в розрізі регіонів. *Науковий вісник Ужгородського університету. Серія Економіка*. 2022. №1.(59). С. 47-52. 0.43 д.а. *Особистий внесок:*

обґрунтування динаміки туристичний операторів по регіонах в Україні – 0,23 д.а.; Особистий внесок Булеца Н.В. – 0,20 д.а.

2. Попадинець Н.М., Галаченко О.О., Данило Я.І. Туристично-рекреаційна діяльність: еколого-економічні аспекти. *Регіональна економіка. Науково-практичний журнал*. 2023. №2(108). С. 117-124. 0,52 д.а. Особистий внесок: запропоновано економічні аспекти туристично-рекреаційної діяльності – 0,15 д.а.; Особистий внесок Попадинець Н.М. – 0,20 д.а., Галаченко О.О. – 0,17 д.а.

3. Попадинець Н.М., Галаченко О.О., Графська О.І., Данило Я.І. Стратегічне управління підприємницькою діяльністю як основа розвитку туристично-рекреаційного потенціалу регіону: вітчизняна та міжнародна практики. *Український журнал прикладної економіки та техніки*. 2023. №8(4). С. 388-392. 0,47 д.а. Особистий внесок: запропоновано систематизування інструментів стратегічного управління підприємницькою діяльністю з метою розвитку туристично-рекреаційного потенціалу регіону – 0,13 д.а.; Особистий внесок Попадинець Н.М. – 0,15 д.а., Галаченко О.О. – 0,10 д.а., Графська О.І. – 0,09 д.а.

4. Сліпецький М. І., Маргіта М. В., Данило Я. І. Сутність та особливості кластерного підходу в управлінні туристичною сферою. *Регіональна економіка*. 2024. №2(112). С. 133-139. 0,52 д.а. Особистий внесок: визначено особливості кластерного туристичного формування на регіональному рівні – 0,22 д.а.; Особистий внесок Сліпецький М.І. – 0,15 д.а., Маргіта М.В. – 0,15 д.а.

5. Попадинець Н., Незвещук-Когут Т., Данило Я., Білецька Н. Розвиток транскордонних туристичних кластерів: стратегічні ініціативи та маркетингове забезпечення. *Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки*. 2024. №332(4). С. 264-270. 0,65 д.а. Особистий внесок: визначено маркетингові підходи щодо формування кластерних туристичних ініціатив в регіонах України – 0,25 д.а.; Особистий внесок Попадинець Н. – 0,25 д.а., Незвещук-Когут Т. – 0,10 д.а., Білецька Н. – 0,05 д.а.

6. Данило Я.І. Соціально-економічне оцінювання ефективності туристичного сектору регіонів України. *Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки*. 2024. №330(3). С. 460-466. 0,94 д.а.

7. Данило Я.І. Організаційно-економічні засади соціально-економічного розвитку туризму в Карпатському регіоні. *Modeling the development of the economic systems*. 2024. № 2. С. 240-245. 0,59 д.а.

#### **Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:**

8. Данило Я. І. Проблематика туризму в Україні. *Сучасні аспекти економіки, обліку, фінансів і права*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (Полтава, 02 трав. 2021р.). Полтава: ЦФЕНД, 2021. С. 23-24. 0,1 д.а.

9. Данило Я.І. Сутність та зміст поняття «регіональний туризм». *Інформаційні та інноваційні технології в ХХІ столітті*: матеріали VI міжнар. наук. конф. (Катовіце, 19–20 верес. 2023 р.). Катовіце: Сілезька Академія, 2023. С. 44-45. 0,15 д.а.

### 15. Результати перевірки роботи на академічний плагіат

Перевірка дисертаційної роботи проводилася сертифікованою програмою StrikePlagiarism. У ході перевірки дисертації запозичень матеріалу без посилання на відповідне джерело не виявлено. Виявлені за допомогою програми StrikePlagiarism текстові співпадіння (цитування) мають посилання на відповідні першоджерела, внесені до списку використаної літератури. Запозичення (співпадіння) в тексті не мають ознак плагіату. Подані до захисту наукові матеріали є власним напрацюванням Здобувача, текст дисертації є оригінальним. Робота визнається самостійною та рекомендується бути допущеною до захисту.

Положення дисертації апробовано на засіданні фахового семінару (протокол № 2 від 10. 09.2024 р.). За результатами засідання фахового семінару ухвалено затвердити позитивний висновок про наукову новизну, теоретичне і практичне значення результатів та рекомендувати до захисту в спеціалізованій вченій раді дисертаційну роботу Данила Ярослава Івановича на тему: «Регіональний туризм як фактор соціально-економічного розвитку України» на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка.

Головуючий на засіданні  
к.е.н., доцент, завідувач кафедри  
економіки, підприємництва та торгівлі  
ДВНЗ «УжНУ»

Олександр МОЛНАР

Підпис к.е.н., доц. О.С. Молнара  
засвідчую  
Вчений секретар ДВНЗ «УжНУ»

Олена МЕЛЬНИК

